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Θέμα: Απάντηση στη με αριθ. πρωτ. 208/13.9.2023 αναφορά κοινοβουλευτικού
ελέγχου  με  θέμα  «Μέτρα  στήριξης  για  τις  πληγείσες  από  τις  πλημμύρες
επιχειρήσεις».
Σχετ.: Το  με  αριθ.  πρωτ.  133902  ΕΞ  2023/ΥΠΟΙΚ  14.9.2023  έγγραφο  του
Γραφείου Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων.

Σε απάντηση  της  με  αριθ.  πρωτ.  208/13.9.2023  αναφοράς,  η  οποία  διαβιβάστηκε  στην
υπηρεσία  μας  με  το  ανωτέρω  σχετικό  έγγραφο,  και  ειδικότερα  ως  προς  το  ζήτημα  της
αναστολής των προθεσμιών εκπλήρωσης των φορολογικών υποχρεώσεων για τις πληγείσες
από την κακοκαιρία επιχειρήσεις που τίθεται σε αυτή, σας γνωρίζουμε, κατά το μέρος των
αρμοδιοτήτων μας, τα ακόλουθα:

Προκειμένου  να  αντιμετωπιστούν,  οι  εκτεταμένες  ζημιές  που  προκλήθηκαν  από  την
κακοκαιρία που εκδηλώθηκε τον Σεπτέμβριο 2023 σε περιοχές της ελληνικής επικράτειας, η
οποία είχε ως αποτέλεσμα την απορρύθμιση της οικονομικής και  κοινωνικής ζωής,  και  με
στόχο την εξυπηρέτηση και διευκόλυνση των υπόχρεων που επλήγησαν από αυτή, εκδόθηκε η
υπό στοιχεία Α. 1144/22.09.2023 (Β΄5644) απόφαση του Διοικητή της ΑΑΔΕ, με την οποία,
μεταξύ  των  άλλων,  παρατείνεται  μέχρι  και  την  30.11.2023  η  προθεσμία  υποβολής  των
ανακεφαλαιωτικών πινάκων, των οποίων η καταληκτική προθεσμία υποβολής τους είναι στις
26.9.2023,  26.10.2023  και  στις  26.11.2023  για  υποκείμενους  που  έχουν  την  έδρα  ή
υποκατάστημα της επιχειρηματικής τους δραστηριότητας:
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i. Στον Δήμο Μαρκόπουλου Μεσογαίας της Περιφερειακής Ενότητας Ανατολικής Αττικής
της Περιφέρειας Αττικής. 

ii. Στον  Δήμο  Φυλής  της  Περιφερειακής  Ενότητας  Δυτικής  Αττικής  της  Περιφέρειας
Αττικής.

iii. Στον  Δήμο  Μακρακώμης  της  Περιφερειακής  Ενότητας  Φθιώτιδας  της  Περιφέρειας
Στερεάς Ελλάδας.

iv. Στον Δήμο Τυρνάβου της Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας της Περιφέρειας Θεσσαλίας
και  στη  Δημοτική  Κοινότητα  Μεγάλου  Ελευθεροχωρίου  της  Δημοτικής  Ενότητας
Ποταμιάς,  στη  Δημοτική  Κοινότητα  Βερδικούσιας  της  Δημοτικής  Ενότητας
Βερδικούσιας, στη Δημοτική Κοινότητα Κρανέας της Δημοτικής Ενότητας Αντιχασίων,
στις Δημοτικές Κοινότητες Καρυάς, Κρυόβρυσης, Συκαμινέας της Δημοτικής Ενότητας
Καρυάς του Δήμου Ελασσόνας της Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας της Περιφέρειας
Θεσσαλίας.

v. Στον Δήμο Στυλίδας της Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας της Περιφέρειας Στερεάς
Ελλάδας.

vi. Στον Δήμο Δομοκού της Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας της Περιφέρειας Στερεάς
Ελλάδας.

vii. Στον  Δήμο  Σαρωνικού  της  Περιφερειακής  Ενότητας  Ανατολικής  Αττικής  της
Περιφέρειας Αττικής.

viii. Στον  Δήμο  Ερμιονίδας  της  Περιφερειακής  Ενότητας  Αργολίδας  της  Περιφέρειας
Πελοποννήσου.

ix. Στις  Δημοτικές  Κοινότητες  Νέας  Επιδαύρου,  Αρχαίας  Επιδαύρου  και  Δήμαινας  του
Δήμου  Επιδαύρου  της  Περιφερειακής  Ενότητας  Αργολίδας  της  Περιφέρειας
Πελοποννήσου.

x. Στον Δήμο Αίγινας της Περιφερειακής Ενότητας Νήσων της Περιφέρειας Αττικής.

xi. Στη  Δημοτική  Ενότητα  Ελυμνίων  του  Δήμου  Λίμνης-Μαντουδίου-Αγίας  Άννας  της
Περιφερειακής Ενότητας Εύβοιας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας.

xii. Στον Δήμο Λαμιέων της Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας της Περιφέρειας Στερεάς
Ελλάδας.

xiii. Στη  Δημοτική  Ενότητα  Πελασγίας  του  Δήμου  Στυλίδας  της  Περιφερειακής  Ενότητας
Φθιώτιδας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας.

xiv. Στη Δημοτική Ενότητα Ελάτειας του Δήμου Αμφίκλειας – Ελάτειας της Περιφερειακής
Ενότητας Φθιώτιδας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας.

xv. Στις Δημοτικές Ενότητες Ιστιαίας, Αιδηψού, Αρτεμισίου, και Ωρεών του Δήμου Ιστιαίας
– Αιδηψού της Περιφερειακής Ενότητας Εύβοιας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας.

xvi. στους Δήμους Λαρισαίων, Φαρσάλων, Τεμπών, Κιλελέρ και Αγιάς της Περιφερειακής
Ενότητας Λάρισας της Περιφέρειας Θεσσαλίας.

xvii. Στον Δήμο Τροιζήνας – Μεθάνων της Περιφερειακής Ενότητας Νήσων της Περιφέρειας
Αττικής.



xviii. Στην Περιφερειακή Ενότητα Τρικάλων της Περιφέρειας Θεσσαλίας.

xix. Στις Δημοτικές Ενότητες Καλλιφωνίου, Κάμπου, Καρδίτσας, Μητρόπολης και Ιτάμου του
Δήμου  Καρδίτσας,  στον  Δήμο  Λίμνης  Πλαστήρα,  στον  Δήμο  Μουζακίου,  στον  Δήμο
Αργιθέας,  στον Δήμο Σοφάδων και  στον Δήμο Παλαμά της Περιφερειακής Ενότητας
Καρδίτσας της Περιφέρειας Θεσσαλίας.

xx. Στη Δημοτική Κονότητα Αλμυροποτάμου της Δημοτικής Ενότητας Στυραίων του Δήμου
Καρύστου της Περιφερειακής Ενότητας Εύβοιας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας.

xxi. Στις  Δημοτικές  Ενότητες  Νηλέως  και  Κηρέως  του  Δήμου  Λίμνης-Μαντουδίου-Αγίας
Άννας της Περιφερειακής Ενότητας Εύβοιας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας.

xxii. Στις Δημοτικές Κοινότητες Αερινού, Περίβλεπτου, Μ. Περιβολακίου, Βελεστίνου και Αγ.
Γεωργίου της ΔΕ Φερών, Καναλίων, Κερασιάς, Στεφανοβικείου και Ριζόμυλου της ΔΕ
Κάρλας και στη Δημοτική Ενότητα Κεραμιδίου του Δήμου Ρήγα Φεραίου, στους Δήμους
Αλμυρού,  Ζαγοράς  Μουρεσίου,  Νοτίου  Πηλίου,  Βόλου  της  Περιφερειακής  Ενότητας
Μαγνησίας της Περιφέρειας Θεσσαλίας καθώς και Σκιάθου, Αλοννήσου και Σκοπέλου
και της Περιφερειακής Ενότητας Σποράδων της Περιφέρειας Θεσσαλίας. 

xxiii. Στη  Δημοτική  Κοινότητα  Αγίας  Άννας  της  Δημοτικής  Ενότητας  Νηλέως  του  Δήμου
Λίμνης-Μαντουδίου-Αγίας Άννας της Περιφερειακής Ενότητας Εύβοιας της Περιφέρειας
Στερεάς Ελλάδας.

xxiv. Στον Δήμο Σπετσών της Περιφερειακής Ενότητας Νήσων της Περιφέρειας Αττικής

xxv. Στις Δημοτικές Κοινότητες Μετσόβου, Ανηλίου και Βοτονοσίου της Δημοτικής Ενότητας
Μετσόβου και στη Δημοτική Ενότητας Μηλέας του Δήμου Μετσόβου της Περιφερειακής
Ενότητας Ιωαννίνων της Περιφέρειας Ηπείρου.

Επίσης, παρατείνονται μέχρι και την 30.11.2023 για τους ανωτέρω υποκειμένους η προθεσμία
υποβολής των δηλώσεων ΦΠΑ, των οποίων η καταληκτική προθεσμία υποβολής τους είναι στις
29.9.2023 και στις 31.10.2023 και η προθεσμία καταβολής του φόρου που τυχόν προκύπτει
από αυτές μέχρι και 30.11.2023.  Η ιδία ημερομηνία (30.11.2023) είναι καταληκτική και για
τις δύο δόσεις στην περίπτωση επιλογής καταβολής του οφειλόμενου ποσού σε δόσεις.

Επιπρόσθετα,  παρατείνεται  μέχρι  και  την  30.11.2023 για  τους  ίδιους  υποκειμένους  η
προθεσμία  υποβολής  δηλώσεων  και  απόδοσης  των  τελών  χαρτοσήμου  και  των  λοιπών
εμμέσων φόρων, τελών και εισφορών υπέρ του Δημοσίου ή τρίτων που έχουν καταληκτική
ημερομηνία από 4.9.2023 έως και 31.10.2023.

Οι ανωτέρω δηλώσεις καθώς και οι  ανακεφαλαιωτικοί  πίνακες ενδοκοινοτικών συναλλαγών
υποβάλλονται, σύμφωνα με τις ισχύουσες αποφάσεις.

Λοιπά ζητήματα που τίθενται  στην εν  λόγω αναφορά δεν εμπίπτουν στις  αρμοδιότητες της
Υπηρεσίας μας.

Ο Προϊστάμενος της Γενικής
Διεύθυνσης Φορολογίας

                                          Γεώργιος Φάκος
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